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GfIZETfl TRANSILVANIE
iOiCţlI ŞI ADIIMISTAŢIl
PUTĂ LIBERTAŢEI BRAŞOV. — 

TELEFON 226 
Abonament anaal 860 lei.
Pentru «treinătate 800 lei. 
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu
Apare de trei ori pe săptămână

U  I An n< IţjlifeţiftWl f dorţm
I ziarului.
I M . j / r  ,
I

AN UL NOU
Călcând pe pragul anului, f puterii 

în care intrăm, ne oprim | calea, 
un moment şi ne întoarcem 
ochii spre trecut.

E grea calea ce am căl
cat-o şi la fel ni se prezintă 
şi continuarea ei. Criza grea, 
în care se sbate astăzi în
treaga lume, lasă numai 
frunţi încreţite în urma ei.
Frunţi încreţite de greul, al 
cărui sfârşit îi aşteptăm cu 
toţii.

Ar fi o zi ca toate zilele 
şi ziua Anului nou; nu s’ar 
deosebi cu nimic de ultima 
zi a anului dispărut, — dacă 
am lipsi-o de importanţa ce 
i se cuvine. Ea este isvorul 
limpede cu apa răcoritoare, 
care-i dă călătorului istovit 
de drum reîmprospătarea

de a-şi continua

Privind trecutul şi dân- 
du-ne seamă de greutăţile 
ce a trebuit să le răzbim, 
să prindem putere şi curaj 
pentru cele-ce ne mai stau 
în drum.

Acesta este rostul de care 
trebue să ţinem seamă în 
această zi. Tăria şi curajul 
pentru lupta în viitor nu
mai în el le găsim.

întăriţi în puteri şi înăl
ţaţi sufleteşte de rezistenţa 
cu care am pătruns piedi
cile trecutului, să prindem 
curajul şi nădejdea, cari ne 
vor netezi drumul viito
rului.

Aceasta ni este urarea 
ce o facem de Anul nou.

Danii de anal nou al presei
Legea pentru înfiinţarea »Ca

sei de retrageri şi pensiuni* a 
ziariştilor" din România, votată 
cu unanimitate de voturi de 
Corpurile Legiuitoare la sfârşi
tul sesiunei trecute, ia fiinţă cu 
1 Ianuarie a noului an 1931, 
când devin obligatorii reţinerile 
şi vărsămintele cotizaţiilor sala
riaţilor şi a întreprinzătorilor de 
ziare conform dispoziţiunilor 
legii intrată în vigoare.

Dată fiind marea importanţă 
a acestei legi pentru breasla 

' gazetarilor români din cuprinsul 
ţării, e bine să recapitulăm pe 
scurt rostul acestei legiferări.

Scopul Casei de retrageri şi 
pensiuni este să asigure ziariş
tilor de profesiune, membrii ai 
Casei, pensiuni de retragere, 
pensiuni de invaliditate şi pen
siuni pentru văduvele şi orfanii 
minori ai ziariştilor decedaţi. 
Pentru 10 ani de cotizaţii sau 
de vechime în presă, pensiunea 
de invaliditate va fi de 40 la 
sută din salariu. Pentru fiecare 
an în plus cvantumul pensiei de 
invaliditate creşte cu câte 3 la 
sută. După o vechime de 30 
ani gazetarul primeşte ca pen
sie leafa întreagă, luându-se ca 
medie salarul pe ultimii 5 ani 
din salarizare. Văduvele gaze
tarilor primesc pensie dela 38 
la sută până la 60 la sută după 
anii de convieţuire legală cu 
soţul decedat. Pentru copii mi
nori se stabileşte deasemenea 
un procent corespunzător (dela 
20—40 la sută) din pensiunea 
decedatului părinte.

Fondul social al Casei se 
compune din cotizaţiile lunare 
de câte 5°/0 ale asiguraţilor şi 
ale întreprinderilor de ziare, din 
contribuţia statului (cinci mili
oane lei anual timp de 10 ani) 
precum şi din alte subvenţii şi 
venituri.

Aceste câteva date sunt sufi
ciente pentru a evidenţia im
portanţa acestei legi pentru a-

sigurarea viitorului gazetarilor, 
cari până la aducerea acestei 
legi n-aveau pentru anii bătrâ
neţii sau pentru cazuri de inva
liditate aproape nici un ajutor.

Când scriu aceste rânduri îmi 
reamintesc îndeosebi soartea 
gazetarilor de profesie ardeleni, 
cari, deşi au stat pe vremuri în 
primele rânduri ale luptătorilor 
pentru păstrarea conştiinţei na
ţionale, ajunşi la bătrâneţe sau 
la neputinţă au rămas pe dru
muri, muritori de foame sau 
şi-au încheiat zilele în vreun 
spital sau casa de sănătate pe 
cheltuiala prietinilor şi a cunos
cuţilor cuprinşi de milă. Pe di
naintea ochitor mei sufleteşti 
trec în aceste clipe figurile pre
decesorilor mei la acest ziar: 
Grigorie Maior, Traian Pop, Au
gustin Paul şi Silvestru Moldo
van, cari au muncit fără preget 
o viaţă întreagă, cari au fost 
condamnaţi la ani de zile în-

chisoare pentru scrisul lor şi 2 orice 
cari — ce tragedie cumplită I — 
istoviţi de munca neîntreruptă 
şi de mizeria îndurată zeci de 
ani, s’au sfârşit în case de a 
lienaţi.

Dacă pe vremuri am fi avui 
o Casă de pensiuni, ce uşor 
s’ar fi putut înlătura această 
tragedie. Cei istoviţi în munca 
grea de ziarist şi-ar fi putut 
căuta de sănătate şi ar fi putut 
trăi ultimii ani ai vieţii lor sbu- 
ciumate la adăpostul grijilor 
materiale din pensia ce-ar fi 
primit-o.

Astăzi, graţie acestei legi, 
soartea gazetarilor este asigu
rată şi trebuie să fim profund 
mulţumitori guvernării Partidului 
Naţional-Ţărănesc, care şi-a ţi
nut de o datorie de căpetenie 
să aducă această lege pentru 
înfiinţarea Casei de retrageri şi 
pensiuni a ziariştilor. Această 
lege denotă nu numai respectul 
ce-1 poartă d-1 Iuliu Maniu, sub 
a cărui guvern s’a înfăptuit a- 
ceastă lege, faţă de presă dar 
şi dragostea pe care o are faţă 

1 de mânuitorii condeiului, pe 
| care a dorit să-i vadă odată 
i scăpaţi de grija zilei de mâne, 

putându-şi închina toate puterile 
lor înaltei misiuni pe care o 
are presa într’o ţară.

De încheiere o dorinţă şi un 
frăţesc apel cătră colegii »ga
zetari:

Dacă vremurile, prin care tre
cem, nu ne pot face pe toţi ga
zetarii să înţelegem să reducem 
atacurile contra unei guvernări, 
care caută să-şi facă datoria 
faţă de ţară şi neam în zilele 
critice prin care trecem, să nu 
uităm nici o clipă că acest gu
vern, atât de mul! atacat şi bârfit 
de unii confraţi, a fost prim ul 
care s’a gândit şi s’a grăbit să 
asigure ziariştilor şi familiilor 
lor un traiu mai omenesc pen
tru cazuri de invaliditate şi de 
retragere din presă.

Deşi recunoştinţa este o floare 
rară, totuşi reamintirea binelui 
făcut să ne facă pe toţi mai în
ţelegători pentru vremurile^grele 
prin care trece ţara şi neamul.

V ictor B ran isce .

mijloace de .’probaţlune . a datornicului să nu depăşească 
pentru a dovedi mărimea do* î suma ce poate fi amortizat#» cil 
bânzilor plătite sau a celor ce  I valoarea ia momentul preluări*
urmează a fi plătite. Deaseme
nea se prevăd pedepse aspre 
în bani şi închisoare pentru cei 
ceri calcă dispoziţiile acestei 
legi.

Al doilea proiect de lege de
pus de d-1 ministru de finanţe 
Mihai Popovici prevede înflin’ 
tarea Băncii agriculturii româ
neşti. Această bancă va avea 
un capilal de 650 milioane lei, 
dintre cart 150 milioane vor fi 
subscrise de particulari (150 
mii acţiuni de câte 1000 lei 
una) iar restul de 500 milioane 
lei va f{ vărsat de stat, cere re
nunţă pe timp de 30 ani la orice 
remuneraţie şi ^amortizare.

Scopul acestei Bănci este în- 
sănetoşarea financiară şi eco
nomică a plugarilor. Banca va 
p* elua datoriile agricultorilor cu 
dobânzi mai mari de 12 la sută, 
cu condiţiunea ca datoria totală

a 33 la sută din produsul brut 
al agricultorului.

înfiinţarea acestei bănci pre
cum şi apropiata înfiinţare a 
Creditului ipotecar agricol sunt 
măsuri aşteptate cu multă înfri
gurare de agricultorii noştri 
pentru a-şi uşura situaţia grea 
in care au ajuns din cauza ca
rnetelor mari şi a scăderii pre
ţului bucatelor.

Guvernul Partidului Naţional 
Ţărănesc n’a putut face de Cră
ciun un dar mai folositor ţără
nime! noastre decât depanând 
pe biroul Parlamentului aceste 
două legi, iar noi cu toţii tre
buie să fim mulţumitori d-lor 
miniştrii M hai Popovici şi Voicu 
Niţescu, amândoi iii ai judeţului 
nostru, pentru aducerea acestor 
legi atât de mult dorite de ţă
rănimea noastră.

re.

M alul M in  i-lfli t a

O ii i i o t t  proiecte de laşi:
Pentru întrânarea camatdi şi pentru înfiinţarea 

Băncii Agriculturii româneşti.
Bucureşti 30 Dec. 1930,

In ajunul Crăciunului s’au 
depus pe biroul Camerei două 
Importante proiecta de legi, 
cari sunt menite sâ vină In a- 
ceste zile de grea criză in aju
torul mult încercatului nostru 
popor.

D l ministru al justiţiei Voicu 
Niiescu a depus, în aplauzele 
parlamentului, mult aşteptata 
lege contra carnete!, prin care 
8& fie împiedecaţi cămătarii fără 
suflet, să mal stoarcă vlaga 
poporului nostru punând in pri
mejdie şi munco şi proprietatea 
ţăranului nostru prin comete 
neomenoase.

Proiectul de iege al Carneţel, 
care conţine 11 articole, fixează 
dobânda legală  la 5 la sută 
peste scontul Băncii Naţionale. 
Adecă nu se pot lua mat mult 
decât 5 la aulă peste áLocanda, 
cu cere Banca Naţională a Ro
mâniei dă bani împrumut Băn
cilor, iar dobânda convenţi
on ală  care trebuie fixată în 
scris între bancă şi datornic, 
nu poate trece de 9 la sută 
peste scontul Băncii N ţionale.

Cu alte cuvinte zis: dobânda 
legală se fixează la 14 la sută, 
tar cea convenţională ia cel 
mult 18 la sută, scontul Băncii 
Naţionale fiind azi 9 la suté.

Proiectul de lege permite

Âlalteeri s-a încercat un a- 
tentat împotriva dlui Em. Socor, 
dheclorui ziarelor »Dimineaţa* 
ş; »Adevărul*.

Faptul e cu atât mai cdios 
cu cât e tentatorul, un elev de 
liceu este în cazul dorit» unealta 
inconştientă a unui laş sistem 
prin care oamenii majori» orbiţi 
de anumite patimi îşi ascund 
criminalitatea la spatele unui 
minor prostit cu bani şi trimis 
cu revolverul în mână sâ ucidă.

înfierăm far ta inconştientului 
criminal transformat în »erou* 
asasin, dar reprobăm cu toată 
revolta baza săibâtăciei a agi 
t&toriicr, cari confundă rostui 
şcolii cu menirea unei anarhice 
instituţiuni a cărei chemare e 
distrugerea sufletului şi creşte
rea de asasini.
Cum  s>a petrecut atentatul.

Coust. Dumitrescu, elev in 
clasa VI a liceului inlernat din 
Iaşi» venit Duminecă seara în 
Capitală» s’a prezentat Luni di
mineaţa la ziarul «Adevărul* 
unde a încercat să-l vadă pe 
d l Socor. Liceanul pretexa că 
are o scrisoare din partea unui 
grup de muncitori şi că trebue 
s’o predea personal directorului 
ziarelor. Na putut fi însă pri
mit, cu toate insistenţele sale.

După amiază, Dumitrescu s’a 
prezentat din nou la «Adevărul* 
şi a depus aceleaşi insistenţe, 
tu cele din urmă a admis să 
predea scrisoarea printr'un om 
de serviciu, şt a aşteptat un râs* 
pun8 in hali*ui redacţiei.

D l Socor a citit scrisoarea. 
Era o ticluire copilăroasă ca 
din partea unor comunişti cart 
vroiau să vină în ţară, şl d-1 
Socor, mirat a cerut să-î fie a- 
dus tânărul purtător al scrisoa
re!. Dumitrescu a fost introdus. 
Imediat ce a intrat in birou, el 
a scos un revolver şi a des
cărcat două gloanţe. Nici unul 
nu a nimerit ţinta. D-i Socor, 
s’a aplecat instinctiv In dosul 
biroului. Directorul »Adevărului* 
s’a strecurat sub birou şi l’a 
apucat de picioare pe atentator.

S’a încins o luptă, In cursul 
căreia Dumitrescu a lovit în 
cep ctî̂  revolverul pe d-1 Socor, 
provocâodu*i câteva răni uşoare.

Personalul redacţiei interve
nind între timp, a dezarmat pe 
atentator anunţând şt autorităţile.

Starea victimei nu prezint# 
nici o gravitate.

A ncheta.

La faţa locului au sosit, la a- 
fierea ateniatuluf, d nil I. Miha- 
ieche, ministrul internelor, col. 
G. Marinescu prefectul poliţiei. 
V. Ionescu şi Eugen Christescu 
dela siguranţa generată a Sta
tului, V. Gustav, şeful siguranţei 
Capitalei.

Atentatorul a fost ridicat şi 
transportat la siguranţa generai# 
a Statului.

La primele cercetări, atenta
torul a declarat că face parte 
legiunea «Arhanghelul Mihai*, 
şl că a fost îndemnat de către 
avocatul Gh. Lefter sâ se ducă 
la Bucureşti spre a săvârşi a- 
tentatul. Tot avocatul Lefter este 
acela care t-a dat revolverul, un 
tip Steyer militar, care însă dup# 
cete două gtoanţe descărcate, 
n’a mai funcţionat.

Din laşi, Dumitrescu a plecat 
însoţit de un student -ia Galaţi, 
unde a stat două zile; Dumi
necă seara a venit ia Bucureşti 
pentru a şi pune planul in a- 
piicare.

Suveranul în  ziua Anului 
Nou. D i Mihai Popovici, mi
nistru de finanţe şi ad-interim 
ia preşidenţia de consiliu, a fost 
primit in audienţă alaitaeri ia ora 
4 de către suveran. Cu aceastfi 
ocazie s-a stabilit c& Suveranul 
va veni în ziua de 1 Ianuarie, 
cu un tren special, la Bucureşti, 
pentru a asista la serviciul dela 
mitropolie şi a primi felicitări 
de Anul Nou. Jn  acelaşi seara 
Suveranul se va întoarce la Si
naia, unde va răm ân e^
19 Ianuarie. *  j



Pagina 2, ja z e t a  tra n silv a n ie Nt. 1 1<?*1Situaţia politică a P. N.-Ţ.
Declaraţiile d-lui Iuliu Maniu.

In n-rnl de Crăciun al marelui ziar tice  ş i luptele în tre partide şi 
vienez „Neue Freie Presse“ a apărut j j n|re  o am enii de stat s i o ricâ t

de mult ele i-ar deosebi şi des*un important interwiev al d-lui luliu 
Maniu, preşedintele P. N.-Ţ., în care 
a precizat punctul de vedere al Ro
mâniei faţă de criza mondială, f 
de atitudinea Rusiei sovietice, faţă 
planul Briand privitor la realizarea 
unei confederaţiuni generale a Sta
telor europene şi despre raporturile 
României cu Austria.

întrebat asupra situaţiei interne din 
România d-1 luliu 'Maniu a declarat 
următoarele:

Situaţia internă din România 
este consolidată sub toate ra* * 
porturile. Partidul naţional-ţără- 
nesc reprezintă voinţa naţiunii 
de oarece se sprijină pe majo
ritatea covârşitoare a opiniei 
publice. Regele Carol acordă 
guvernului format din sânul a- 
cestui partid încrederea Sa de
plină, manifestată deseori. Par
tidul nafional'ţărănesc cu majo
ritatea lui parlamentară com
pactă şi solidaritatea lui disci
plinată asistă guvernul în rezol- 
virea tuturor problemelor de 
Sfat. Regele este decte să dom
nească în mod parlamentar. 
Aşa fiind, nu se poate vorbi în 
baza acestor fapte, de o schim
bare a regimului sau de o criză 
de guvern.

Problemele esenţiale de Stat 
ale politicei interne româneşti, 
a căror rezolvire era ) principala 
datorie politică şi programatică 
a partidului naţional-ţărănesc au 
fost deslegate. Un sistem de gu
vernare constituţională a fost 
introdus împreună cu un parla
mentarism ireproşabil şi sincer. 
Influenţa politică legitimă a a- 
grarienilor în conducerea Sta
tului, este asigurată, descentra
lizarea administrativă a devenit 
o realitate, porţile vieţii noastre 
economice sunt larg deschise 
capitalului slrăin şi experienţii 
străine şi tratamentul just al 
minorităţilor în sensul modern 
a fost realizat într’o măsură mai 
mare poate ca ori unde. Regele 
a fost reaşezat în drepturile 
Sale fără cea mai mică zgu
duire a ordinei şi linişfei şi în 
mijlocul entuziasmului general. 
România clădită pe fundamente 
pur naţionale se afirmă astfel 
ca un Stat de Drept.

încrederea străinătăţii faţă de 
stabilitatea politică a României 
poate fi cu atât mai mare cu 
cât nicăeri ca în România o 
atât de puternică unitate cultu
rală a poporului nu corespunde 
slructurii politice a ţării, cu 
toate că unitatea naţională n’a 
devenit o realitate decât de un 
deceniu. Oricât de aprinse ar 
fi divergenţele de opinii poli-

părţi, nimic nu le desparte to
tuşi în ce priveşte conştiinţa 
naţională şi patriotică şi senti
mentul datoriei şi al răspunderii 
istorice.

Fireşte, mai dxistă o întreagă 
serie de chestiuni economice şi 
administrative foarte importante 
de rezolvit; dar şi acestea vor 
primi soluţii pozitive şi foarte 
apropiate, graţie priceperii rare, 
judecăţii sigure, conştiinţei sco
pului urmărit şi puterii de muncă 
a Regelui, familiarizat într’o mă*

sură extraordinară cu toate pro
blemele de stat, precum şi gra
ţie preşedintelui de Consiliu 
Mironescu, care a devenit aşa 
de cunoscut în domeniul poli
ticei externe. Aceasta cu atât 
mai mult cu cât ei se pot spri
jini cu foafă siguranţa pe pu
terea |disciplinată a partidului 
naţional-ţărănesc, care e condus 
de propria lui ideologie. De 
aceea am şi supus regelui 
Carol propunerea numirii unui 
alt preşedinte de Consiliu şi 
am încredinţat conducerea par
tidului actualului ministru de 
Interne Mihalache, o persona
litate care, precum cred, este 
abia acum apreciată de străină
tate în deplină măsură. Aceste 
împrejurări fericite mi-au per
mis să plec în străinătate ca . 
persoană cu totul privată. |

E linişte în Basarabia
»Universul" şi „Ordinea" 
au fost date in judecată.

Ziarele „Universul* şi »Ordi
nea* din 30 Decembrie cor. pu
blică o scrie de informe|iuoi cu 
caracter alarmist, io care se re
latează, că In judeţul Soroca 
s'ar fi descoperit o organizaţie 
revoluţionară, compusă din pri
marii mai multor comune, cari 
posedau depozite clandestine de 
arme $1 proectau o mişcare sub
versivă pentru data de 28 De
cembrie cor.

Ministerul de Interne verif!- 
| când imediat aceste ştiri, a gă-
* sit că sunt pedeantregul inven

tate şt le dă cea mai catego
rică desminjire.

Dacă ziarele »Universul* şt 
»Ordinea* au înţeles [să se re> 
fere la ancheta începută încă 
de acum 10 zile asupra unei 
neînsemnate organizaţii de ti
neret comunist, formată din e* 
levi de şcoală în Basarabia, a- 
tunci este incontestabil că cu 
rea credinţă au f Js ifca t pe 
deantregul lucrurile.

Cum reportajele publicate de 
numitele ziare sunt de natură a 
provoca în mod vinovat nelinişte 
în opinia publică şl atingerea 
creditului Statului ministerul de 
Interne a sesizat instanţele ju
decătoreşti, pentru a se des
chide acţiune publică şt a se 
aplica sancţiunile prevăzute de 
legea alarmismului.

Declaraţiile d-lui Armând 
Călinescu.

Tot în această chestiune, d-1 
Armând Călinescu, subsecre
tarul de Stat al Ministerului de

Interne, a făcut reprezentanţilor 
presei următoarele ^declara* 
jiu u i:

Am citit informatiunea alar
mistă publicată în fciarul »Uni* 
versul* de astăzi:

Ţ n să dau o desminjire ca
tegorică celor relatate acolo. 
Nu este adevărat că ar fi fost 
arestat sau cei puţin v implicat 
vre-un primar la organizaţii co
muniste; Nu este adevărat cS 
cineva ar fi lăcut mărturisiri a- 
supra existentei vre unor depo
zite chndestine de arme In ju
delui Soraca.

Nu este adevăral că s'ar fi 
plănuit o mişcare subversivă 
pentru data de 28 Decern, crt.

Nu este adevărat că s'ar fi 
găsit »un pian* al vre-unei pro* 
ectate mişcări.

Dacă ztarul »Universul* a în
ţeles să se refere la ancheta 
Începută încă de acum 10 zile 
asupra unei neînsemnate orga
nizaţii de tineret comunist, com
pusă din elevi de şcoală din 
Basarabia, a tune, este incontes
tabil că cu rea credinţă a falsi
ficat pe deantregul lucruriie.

in orice caz reportajul »Uni
versului* este de natură să pro
voace nelinişte în opt ia publică 
din tară şi din străinătate.

Ministrul Franţei a crezut util 
să ne ceară informaţiuni In a- 
ceastfi privinţă, tată deci cât rău 
se poate face ţârii prin mijloa
cele criminale întrebuinţate de j 
aceste ziare, I

De aceea astăzi chiar am se
sizat instanţa represivă pentru

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI!

C o lin d e le
Câtă duioşie se ascunde în 

acest cuvânt! Colindă! E nu* 
mai sonoritate, poezie şi vi
sare. Colinda mi-e cântecul cel 
mai drag; el nu te oboseşte, 
ascullându 1. Te transportă, ca 
prin farmec, pe aripi nevăzute, 
spre lagunele feerice ale bas
melor şi miturilor. Te vrăjeşte 
In fafa festei celei sfinte făcân- 
du*te martor ocular şi sufletesc 
al minunii Naşterii Domnului, 
al celui mai mare şt strălucitor 
eveniment, petrecut aevea, a- 
cum o mie nouă sute treizeci 
de ani.

Prefer o colindă frumoasă ori
cărei simfonii! O iubesc pentru 
primitivitatea ei; pentru vigoarea 
ei neprefăcută; pentru căldura 
şi elanul ei nemijlocit, pentru 
lirismul ei neasemănat de du- 
iosl Iubesc colindele şi cânte
cele de stea, nu pentru-că sunt 
ale noastre, parfumate flori ale 
tradifiei, cl pentru-că româneşti 
fiind, sunt profund omeneşti.

Prin nici-o operă de artă, su
fletul poporului nostru nu se 
depăşeşte mai mult, nu se uni
versalizează mai viguros, nu 
străluceşte înir’un vestmânt mai 
solemn, într’o lumină mai sacră, 
daci in atâta splendoare dejjefer- 
vescentă naturală, ca în colin
dele noastre. Colinda e puntea 
da diamant, ce ne leagă de Dum
nezeire. Colinda e cel mai pri
mitiv, dar şi cei mai preţios titlu 
de nobleţe şi mândrie ai popo
rului nostru. Şi e câdatft de 
copii. De copii noştri. O gene 
raţie întreaga de vlăstare nevi
novate ! O, dacă am şti să în
văţăm curăţenia delà aceşti 
copii şi să-i creştem apoi In 
acest spirit de nevinovăţie, pe 
care ni l prezintă ei cu afâia 
dărnicie şi sinceritate.

Colindele... au fost cultivate 
anul acesta, frumos, ca nici
odată. Să le mulţumim tuturor 
acelora cari ne-au făcut să trăim 
clipe de înaltă satisfacţie.

Cuvine-se să amintim numele 
lo r : d-na Eleonora Ştefănescut 
prof. de muzici, pentru organi
zarea »Serbării de Crăciun, d atS 
de Hceui de fete »Principesa 
Elena*. D»lui I Brânzea» diri
gintele corului Sf. Nicolae pen
tru concertul din 15 Dec. a. c., 
d-nului prof. N. O incea  pentru 
succesul concertului bisericesc 
din Cetate (21 Dec. e, c ) ,  diui 
îonescu  dir. şcoaiei primare Nr. 
1 pentru reuşita serbare şco- 
loră**producjlunea Naşterii Dom
nului şi nu mai pu|in luceafăru
lui nostru in domeniul muzici), 
C. Bobescu , pentru contribuţia 
compoziţiilor sale.

Cu acest bun augur al anu
lui ce moare, să deschidem cu 
încredere porţile noului an.

I. A l B. L

Abonaţii cari ne fac re • 

clamaţiunî şi comunicări 
in scris in chestia ziaru
lui suni rugaţi a ne in
dica întotdeauna şi n-rui 
de fe  adresă sub care ti 
se trimite ziarul\

a constata judecătoreşte faptul 
şl a aplica sancţiunea.

Adaog că în acest moment 
cea mai desăvârşită linişte dom 
neşte in întreaga tară si că sin* 
gurut lucru feere a putut să a- 
ducă o atingere a acestei linişti 
a fost numai reportajul vinovat 
din ziarul „Universul*.

De altminteri guvern' 1 nu e- 
zită să ia împotriva oricui mă
surile cele mai riguroase pen
tru garantarea siguranţei Statului.

Insinuările la adresa 
d-mi Mihai Popovici
Din partea Ministerului de Fi

nanţe primim [următorul comu
nicai :

In urma insinuărilor apărute 
în unele ziare, privitoare la o- 
bligaţiile fiscale ale 'd-lui Mihai 
Popovici, ministrul finanţelor, 
pentru lămurirea celor ce s’ar 
putea lăsa induşi în eroare, 
Ministerul de Finanţe aduce la 
cunoştinţă că declaraţiunile de 
impunere ale d-lui Mihai Popo
vici, figurează înregistrate la 
Percepţia Circumscripţiei I-a 
Braşov precum urmează :

Pe anul 1928 sub No. 680 
din 23 Ianuarie 1928; pe anul 
1929 sub No. 653 din 28 Ianua
rie 1929 şi pe 1930 sub No. 
1694 din 7 Februarie 1930.

întrucât priveşte achitarea im
pozitelor de mai sus, reese din 
rolurile acestei percepţii că im
pozitul pe anul 1928 este achi
tat sub chitanţa No. 17106 din 
1928; pe anul 1929 sub chi
tanţa N-rul 22121 din 1929 şi 
pe anul 1930 sub chitanţa No. 
17108 din 1930.

In consecinţă d-1 Mihai Po
povici nu datorează nimic pe 
trecut fiscului, impozitele sale 
fiind achitate la zi.

Prelungirea redu
cerilor şi gratuită
ţilor pe C. F. R.
Direcţiunea gen. a Regiei au

tonome cfr. a luat dispoziţiunea 
ca toate permisele pe căile fe
rate, ale ziariştilor, decoraţilor, 
cu ordinul „Mihai Viteazul* şi 
Virtutea militară, deputaţilor şi 
senatorilor, veteranilor răzaoiu- 
lui dela 1877—78, invalizilor 
orbi de războiu şi ofiţerilor de 
stat major, secţiunea VII trans
porturi, a căror valabilitate ex
piră la 31 Decembrie 1930, s ă  
f i e  valabile până la 15 Ianuarie 
1951 .

De asemeni vor rămâne va
labile, până la aceeaşi dată şi 
carnetele de identitate, cu 50 
la sută reducere, ale pensiona
rilor statului şi abonamentele 
de serviciu ale ceferiştilor.

In ceea-ce priveşte călătoria 
personalului drumului de fier 
s’a dispus ca până la 15 Ianua
rie, acest personal să poată 
călători, cu 75 Ia sută reducere 
fără a se mai face reţinerea 
cupoanelor ataşate la carnetele 
de identitate.

Aceste noui dispoziţiuni au 
fost comunicate telegrafic, tutu
ror staţiunilor cfr. din ţară,,pre
cum şi organelor de control.

Vinari natalii rochi
I a  p iw n it i la

„ B  A  C  H  U
S i r .  M a a g r ă  M o.

U i 20 -  26 
Ţ U I C A

8 «

naturală de prun«
Lai 3 8 - 4 0

Apă minerală L a i 7 . 
Nicolae BlrbuvvM »,

înmormântarea 
Cui Vintilă Bfătiami.

După un serviciu divin oficiat 
Vineri înainte de amiezi la Io- 
cuinta din Mihăeşti a defunctului, 
rămăşiţele pământeşti ale iul 
Vintilă Brătianu au fost ridicate 
şl conduse la haita Govora, de 
unde au fost pornite spre cripta 
familiară dela Florie», unde a 
doua z! a avut loc Înhumarea.

Serviciul religios o fost ofi
ciat de un sobor de preoţi fii 
frunte cu episcopul Ni chit a al 
Argeşului, Ghenadie al Buză
ului, arh. Nifon Criveanu şi 
preotul din Piteşti. Rasp nsurlle 

| au fost date de corul Patriar- 
| chiet şt corul catedralei Sf. 

Gheorghe Piteşti
După oficierea serviciului re- 

lfgîoi, cosciugul a fost ridicat 
de foşti miniştrii liberali şi dus 
in fata capelei, unde au rostit 
discursuri: episcopul Nkhita al 
Argeşului, d-1 Mihai Popovici 
ministru de finanţe, Traian Bratu 
preşed. Senatului, gen. Conde- 
eseu şi d 1 L G Duca.

In timpul aşezării In criptă 
ale osemintelor defunctului s'att 
tras mai mu te salve de foc.

Solemnitatea a luat sfârşit pe 
la ora 1 d. o.

Candidaţii
naţional-ţărănişti

la  a leg erile  parţiale

Joi 29 Ianuarie vor avea loc 
alegeri parţiale pentru patru 
locuri de deputat şi t'anume în 
judeţele: Vlaşca, Pufna, Bihor 
şi Cernăuţi şi pentru două lo
curi de senator în judeţele Ca- 
raş şi Teleorman.

Partidul naţional-ţărănist a 
fixat următoarele candidaturi:

L'i C om oră : In judeţul Vlaşca, 
d-1 Al. Cartojan, actualul pre
fect. In judeţul Puma, d-1 loan 
P. loan, actualul prelect. In ju
deţul Bihor, d-1 Maiorescu, ac
tualul secretar general al direc
toratului Banatului. In judeţul 
Cernăuţi, Partidul Naţional Ţă
rănesc nu va pune candidat, ci 
va susţine pe d-1 Grigorovici 
candidatul social-democrat. A- 
ceasta în urma faptului că ale
gerea se face pentru locul ră
mas vacant în urma morţii de
putatului Pistiner, ales în cartel 
cu guvernul.

La Serm t: In judeţul Teleor
man d-1 Tulîu Panaif, actualul 
prefect. In judeţul Caraş, d-1 
Aurel Dobrescu, fost subsecre
tar de stat şi fost director al 
Ardealului.

Un discurs al 
Papei

S . S. P ap a nu cred e că  va 
izbucni în  curând un n o u  

războiu.

Primind în audienţă pe car
dinali în ajunul Crăciunului, 
Papa a ţinui o cuvântare în 
care a vorbit între altele des
pre dezastruoasele conditiuni 
economice în care se găsesc 
popoarele cele mai bogate. 
Papa a adăogat că la orizont 
sunt nori deşi, însă are pro
funda convingere că norii se 
vor împrăştia fără să dea loc 
la dezastre.

In continuarea cuvântărei sale 
S. S. Papa a arătat că nu cre
de în realitatea amen nţărilor 
unui războiu, de oarece nu 
poate să creadă în existenţa 
unui Stat capabil să deslănţue 
un nou război, acum când o- 
menirea suferă încă de rănile 
provocale de războiul cel mare.

Papa a vorbit apoi de pro
paganda protestantă în Roma, 
pe care o socoteşte contrară 
pactelor, cum şi caracterului 
sfânt al Romei.
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Mereifa t in i
RepresententU administraţiei 

din piesa Bran s'au întrunit în 
conferentă publică în comuna 
fruntaşă Hălchiu, jud. Braşcv, în 
ziua de 19 Decemvrie 1930 sub 
preşedenţfa d-luî primpretor, 
şefa! plăşei Bran Dr, Laureniiu 
Maximilian. La această conte* 
rentă au luat parte notarii, pri
marii şi casării comunelor.

Cu acest prilej »'au făcut câ 
te?a dări de seamă, asupra sL 
luetici şi admfntatr&tnior ccmu 
netar. Notarul S.hwsrz a adus 
în dlscufiune chestiunea elabo
rări! unui regulament pentru or« 
ganizarea serviciilor comunelor, 
stăruind ca acest regulament să 
fie întocmit de judeţ pentru a 
ii făcut cu respectarea unitar* 
miiăfii pentru fente comunele. 
In acest scop s’a format o co
misie din notarii $?rbon, Sch* 
,w m , în frunte cu primpretorul, 
pentru a grăbi înfăptuirea aces
tei chestiuni. Primpretorul aduce 
Ia cunoştinţa notarilor în de 
osebi că în multe cazuri la ur> 
gităriie ce se trimit de la centru 
In diferite chestiuni, se răspunde 
prea tardiv, Invitând deci corpul 
notarial a raporta mai punctual.

Notarul Vlâdoiu aduce în dis
cuţie chestiunea erândărll licen
ţelor sau brevetelor, întrebând 
dacă este vreun ordtn ca a* 
cesfea să se arândeze in luna 
Ianuarie 1931 ? La aceasta răs
punde primpretorul că Intere- 
sân du se la Administraţia Finan
ciară Braşov, nu a găsit nici un 
ordin despre erând^rea licenţe
le r de beuturf; deci trebue aş
teptat ordinul Ministerului de 
Finanţe pestru aplicarea legii.

Mal mulţi notari eu ridicat — 
şi cu drept cuvânt — protest 
pe chestiunea că notarii ca în
casatori de dare nu primesc o 
nom ul ce urmează a li se plăti 
după Încasările ce le fac. Pre
şedintele Du L. Maximilian 
celeste un ordin al Ministerului 
de Finanţe, cerc zice că din 
încasările dela Islaz se dă ca
sierilor [5%  din încasări. 
Notarul H. Porr, întreabă cum 
stăm cu înfiinţarea Infirmeriilor 
comunale ? Preşedintele dă des* 
iuşlri afirmând că in curând va 
veni Ia comune prim medicul 
jadvţeen, care împreună cu au
torităţile comande va pune bază 
organizării infirmeriilor cari tre* 
buesc considerate ca mici In* 
stltuţii hfgienice şi de ajutoare 
necesare pentru oricare comună.

Notarul Hamsea a adus in 
discuţie apropiatul recensământ 
al popule jlunef, cate trebue Ier*

Ştiri din judeţ.

minat în ziua de 29 Decemvrie 
1930. Se naşte o largi discu- 
tlune în jurul acestei probleme. 
Preşedintele atrage atenţiunea 
recenscrtlor ca să facă din timp 
cuvenitele puhlicsţluni spre a 
nu se alarma populaţia şi a cu
noaşte însemnătatea acestui re
censământ. I

Notarii: Vlâdoiu* Şerbăn şi 
Dăişorean  scot in relief faptul 
că prea molie cărfi de legi se 
impun comunelor spre cumpă
rare în criza în care ne găsim 
şt când multe comune lucrează 
cu bugete difiefiare.

Şedinţa s'a ridicat la ora 1 d.
a. urmând o masă prieifneaică. 
Cei adunafi s'au împrăştiat în
tărit! în credinfa că numai o 
conlucrare comună, eficace poate 
aduce îmbunătăţiri şi progrese 
pe terenul administraţiei publice.

N. H,

mm io n  m  m mu Bacii
In ziua de 30 Novembrie a, 

c. în parohia comunei 8 adu ju
deţul Braşov, a avut ioc Insta
larea preotului Victor Marin. 
Zi de Duminecă cu un timp 
admirabil.

Pe străzile comunei furnicar 
de tineri şi voinici, cari aveau 
să iasă Intru întâmpinarea preo
tului.

La ora 9, 30 de căli refl în 
frunte cu primarul comunei d-1 
Ioen Sulica aclamaţi de mulţi* 
mea adunată pornesc dela pri
mărie cu drapele înfru tnfâmpi* 
nare spre comuna Dârste, unde 
la ora 9 45" soseşte trăsura 
trasă de 4 (patru) cai negri, 
care aducea pe părintele pro
topop al (radului Braşov d l 
dr. fosff Blaga şi pe alesul cre
dincioşilor preotul Victor Marin.

S>nt salute fi de primarul co
munei d 1 Itan Sulica care u- 
reazfi tânărului preot bus sosit 
în mijlocul nostru asigurându 1 
de toetă dragostea şi devota
mentul credincioşilor. Mulţu
meşte totdeodată părintelui pro 
topop pentru toată străduinţa 
făcută ca şi parohia Baclu 
să fie întregită.

Părintele protopop răspunde 
foarte impresionat.

Părintele Victor Marin muiţu 
meşte tuturor cu cete md sin
cere expresii de bine, rugând 
pe bunul şi milostivul D-zeu să 
ne ejute tuturor întru toata.

Aclamat de călăreţii precum 
şî de mulţime şi de populaţia 
comunei Dfirste, părintele Victor 
Marin ia loc din nou în tră
sură alături de părintele proto
pop, formându se o coloană 
măreaţă, care porneşte spre 
Baciu.

La intrarea în comună clopo
tele bisericei vesteau sosirea 
mult aşteptaţilor oaspeţi. In faţa 
primăriei sunt salutaţi de cătră 
notarul comunal d l Vasile Chîr- 
vase, care urează preotului Vic
tor Marin ani mulţi şl fericiţi. 
In numele şooalel şi al Casei 
de Clfire din ioc sunt salutaţi

de cifră d-1 Valerlu Munteanu 
directorat şcoalei primare. Preo 
tui Victor Marin foarte mişcat 
mulţumeşte apoi atât d iui notar
V. Chirvase cât şi d-lul direc
tor V. Munteanu, şi tuturor lo
cuitorilor de toate urările de 
bine.

Mei sunt salutaţi de preotul 
evanghelic din loc, care însoţit 
de fruntaşi maghiari doreşte 
tânărului preot bun sosit.

Dela primărie convoiul por
neşte spre sfânta biserică în 
fraote cu fanfara pompierilor 
volunfari din localitate, in fafa 
bisericei sunt salutaţi de bătrâ
nul dar vrednic epitrop Ioan 
Căruţă care cu toate bătrâne
lele sale şi cu toate greută|i!e

Găsim necesar ca ia înche 
ierea anului financiar 1930 să 
facem o sltuafie a încasărilor 
efectuate de Percepţia Codlea, 
care situaţie dă un certificat de 
laudă funcţionarilor cari conduc 
instituţia de mat sus.

Le dăm tac cifrelor car! vor
besc destul de elocvent. Co 
mana Codlea a încasat suma 
de lei 11.420072.

Râşnotui 3794.550 tal.
Crîsitai 2.408 094 lei.
Vulcan 2,274027 lei.
Ghimbav 1,442 006 iei,
Ţânţari 474 982 lei.
Vlideni 343090 k î.
Holbav 239.179 lei.
Din întreagă circum scrisa 

s'au vărsat la stat 16 621383 h l t 
ia judeţ 2 408775, comunelor 
2270.174, Camerei de comerţ 
280.459, Camerei agricole 52.468, 
Depuneri 640,501, C tsm  Pen
siilor 15198, Casa Pădurilor 
91.392, Casa R. M. S . 19610.

In total s’a încasai şi vărsat 
din întreagă circumscripţia Cod- 
lee frumoasa sumă de 22.400.000

fine şl conduce încă bine pos
tul de epilrop casar. Oferă pre
otului ales sfânta evanghelie, 
sfânta cruce şi chefle bisericei. 
S ’a oficial apoi sfânta liturghie 
de către părintele protopop, pă
rintele Victor Marin şi părintele 
administrator Ioan Popa.

După terminarea sfintei slujbe 
părintele protopop printr’o pre
dică obiectivă recomandă ere 
dlncioşilor pe noul preot şi 
mulţumeşte lutaror credincioşilor 
pentru buna conduită ce au a- 
vut în timpul vădurfre! parohiei.

P.eotul Victor Márta promite 
tuturor că va fi *-n bun şi ade
vărat păstor si-Hriesc pentru 
toţi, tar pcBirui a ş i putea îm
plini misiunea grea pentru care 
a fost însărcinat, roagă e*i da 
fie care concursul. Vorbeşte a* 
pol * părintele Ioan Pope, 
o r e  mulţumeşte poporului, că 
întotdeauna au tari la înălţimea 
chemăreî şl talicifâad pe preo
tul Vid ir Marin îi urează păs- 
fade uşoară.

A urm i apoi un banchet in 
restaurantul comun d, unde s'au 
ţinut mai multe cuvântări.

După banchet noul preot a fost. 
însoţit de lume până la locuinţă

Pătruns de fericirea acestei 
zile.

Exprim şi pe această cale să 
trăiască tânărul preot Victor 
Marin împreună cu toţii con
ducători sfintei, noastre bise
rici*.

Baclu, la 2 Decembrie 1930, 
Un a s is te n t

i *  i  i»  n  i i

(adecă douăzeci şi două de mi
lioane şi patru sute mii let). 
Circumscripţia Codlea are un 
debit de 17 milioane imposiie 
directe. Comuna Codlea a avut 
în încasări cota cea mai mere, ; 
apoi Holbavul şi după aceea 
comuna Vulcan. Comuna Hol
ba? a atins cota de 97 io în* 
casări. Cota la celelalte comune 
a variat intre 70—90

îşi poate oricine închipui câtă 
muncă trebue să depună cineva, 
adunând han de bsn ea să 
strângă o sumă atât de mare. 
Numai bietul funcţionar încasa
tor şffe câte reproşuri, neplă
ceri şi chiar batjocuri trebue 
că îndure într’un an dela con 
lribuabili.

Controlorul fiscal N. lone&Qu, 
perceptorul Dumitru Gorun şi 
subcontroloral fiscal C. Dimilriu 
au un merii incontestabil pentru 
rezultatul încasărilor din anul
1930. To-te acestea s'au întâm
plat însă sub ochiul viguros el 
şefcontrolorului judeţului d-1 Şi. 
Şieiănessu, care fiind un func

ţionar vechiu şi versat a ştiut 
să dea îndemnurile cuvenite 
subalternilor săi.

Circumscripţii) Co îlea a fast 
a doua din judeţ ducă Percep
ţia I a Braşov în ce priveşte 
mărimea încasărilor.

Noi, examinând frumoasa si
ta* fie a încasărilor din anu! 
1930 crestă de funcţionari sâr- 
gaiactaşi, ne vedem îndemnaţi 
a aduce elogiile noastre bine
meritate pentru că numai aşa 
va putea te rândul său şî steiul 
român să facă taţă în datorilor 
ni obligaţiunilor ce le are faţă 
de cetăţenii săi.

Munca (tasinteresatâ a func- 
itanerltor publici are puterea a 
mări şi prestigiul statului.

Scrutător.

Conferinţele Astrei 
în $cheia

Duminecă în 11 Ianuarie 1931 
va începe ciclul de conferinţe 
organizat de „Astra* în Şcheîu. 

Vor vorbi:
D-1 Dr, Valeriu Stinghe: Ig ie

na neamului.
D-1 Nicolae Furnică, paroh- 

profesor: U rm area legii ş i pă
ca te le  ce  s e  pot săvârşi.

D-I Ion Colan, profesor: In 
te lectu a l ş i m uncitor.

D-1 Aurel Căpăţină, advocat: 
C âteva fapte penale.

D l Vasile Micu, inginer: Din 
trecutul edilitar al Braşovu 
lui.

D-1 Dr. Bujor Teculescu* ad
vocat : C auzele şi e fecte le  s o 
cia le  ale  crim inalităţii.

D-1 Bujor Măzgăreanu, ingi
ner : C riza econ om ică ş i r e 
percusiu nile  ei asupra p o
pulaţiei din Şcheiu .

D-1 Aurel Căpăţină, advocat: 
O rgan izarea s o c i a l ă  în  
Şcheiu .

D*1 Dr. Ion Berariu: Rolul 
m edicinei preventive.

D-1 Candid Muşlea, paroh- 
profesor: Din trecutul Rom â
nilor din Şcheiu l Braşovului. 

D*1 Dr. NfcoJae Gologan :In- 
seninătatea econom iei înzi- 

ua de azi.
D l Dr. Valeriu Stinghe: Din 

ttecu tul »Junilor B raşo v en i“.
Conferinţele vor continua în 

fiecare Duminecă la ora 4 p.
m. în localul şcoalei de copii 
mici de Pe-tocile.

Fiecare conferinţă va fi ur
mată de rularea unui film cine
matografic.

Intrarea va fi gratuită.

F O I Ţ A .

Urări creştineşti de Anul Nou.
Viata lumii creştine este che

mată In preajma fiecărui înce
put de an s i  şt verifice între
prinderile sale la cari dictează 
şi se răsfaţă fără sfială ,p ă  
catul*.

Fiecare an nou, ca şl cel-ce 
va să vie, grăeşte veacului nos
tru câ nu pentru huzur şl pe
treceri a fost zămislită vta|a 
noastră ci pentru deşteptare şt 
trezire la o viaţă nouă, „spre o 
lume fot mal nouă, mal desă
vârşită şi mat bună decât cea 
trăită in anul trecut. Acesta este 
şt înţelesul tainic al cuvântului 
„reveilioft* (revelion), ce se 
rosteşte de toate buzele In ul
timele zile ale anului ce.expiră.

»Revelionul* zilelor noastre 
pere a nu mai Însemna deştep
tare şt trezire la o viaţă nouă, 
are mal degrabă o .realitate ce 
aleateniă la peilecţloâea umani, 
dizolvă chiţ* ori ce perspectivă

Ideală a vieţii omeneşti. Această 
tristă realitate, redusă la satls 
facerea uneori peste saturaţie 
a tuturor gusturilor, unele mai 
bizare şl mal vulgare decât al
tele, mese îmbelşugate, ciocniri 
de pahare şi multe site feluri 
de surprize şt cheltuieli inutile, 
ne face să credem că omul 
este făcut pentru iluzii şi sen’ 
zaţil, pentru distracţii şi voiup 
tăfi, şt nu pentru perfecţiuni, 
vtrtutt şi idealuri.

Iată alirmafia ce o desluşesc 
cei cari îşi convertesc viaţa 
idealurilor creştine şi pentru 
cart fiecare îaceput de an în
seamnă om  nou, om ce îşi re
începe o viată nauă, primenită 
şi purificată de paternitatea vi- 
fiilor ce au ca ssop nimicirea 
integrală a personalităţii ome
neşti,

De-ţl inaugurezi, creştine, cu 
hrană îmbelşugată şt cu băuturi

de amefire a fiinţei tale, pri
mele clioe ale anului nou, viaţa 
ta este falimentară, este o viaţă 
în care nu se crede decât în 
oeeace prieşte trupului, este o 
viaţă nesinceră fată de Dumne
zeu şt faţă de tine însuti. Este 
o viaţă ce ucide Inimi şt glori
fică satanismul în lume.

Idealul vieţii omeneşti for mu 
lat de hus Hristos: »Fiţi desă 
vârşiţf*« nu poate deveni afir 
motiv şt categoric decât prin 
valorificările permanente ale in* 
terpretârit evanghelice. Omul e 
dator să urce culmea desăvâr
şirii de care ne vorbesc în 
grai de poruncă Sfintele Evan
ghelii.

Drumul vieţii şi desăvârşirii 
noastre este tras şi bine marcat, 
este un drum al cărui început 
s'a zămislit In ieslea Batieemu- 
iul şi s'a terminat în jeiiht a- 
dusă pe Goigota. Idealul este 
ca această cale să o bătătorim, 
ca unii ce suntem trecători tu 1 
această viaţă al cărei drum nu | 
se opreşte la »bariera morţii*, | 
ci duce departe, departe, la « 
Dumnezeu. |

Celce îşi uită de Hristos k  | 
drumul vieţii sale, duce o viaţă I 
ce se lepădă de stăpânul ee a I

rascumpărat-o, duce o viată pă- 
glnlzată până în măduva oa
selor.

Sunt acestea adevăruri simple 
ce trebuesc să fie reamintite şi 
adâncite de cei pe car! Anul Nou 
îi surprinde complect nepregătiţi 
pentru o viaţă nouă.

Ce fericit ar fi omul, familia, 
salul, oraşul, ţara şi lumea a- 
cearta, dacă deodată cu sosirea 
anului nou s'ar îngropa tot ce 
e putred în viaţa noastră şi s'ar 
declara greva impttnva păca
tului. Ce izbândă ar câştiga o- 
mul ce cu prima zi a noului 
an ar înscrie In bilanţul vieţii 
sale la activ: Hristos, şi ar li
chida definitiv u viaţa defici
tară trăită în tovărăşia Satanei.

S  ăvltă ar f! ziua aedul au 
In care omul s'ar hotărî să fte 
mai cumpătat decât ieri cu gân
dul de a-şi putea aduna şi hrăni 
sufletul, peutru*ca mâine să fie 
mal înălţat decât azi,

Să dea Dumnezeu ca anul 
1931 să fie pentru societatea 
românească ur an de adevă
rate rodnicii sufleteşti cari să 
însoţească şi să sporească 
munca şî aspiraţiile noastre.

Ioan Brânzea

Alt Răspuns
com etei epigram iste, de as- 
tădată arătându s e  cu  coadă.

Lungeşti f£ră de spirit gluma 
Când rost nu are ş!*i tardiv; 
Dar tâlcul !-am aflat acuma 
Prin semnătura-ţi de N. A, L V.

Când trandafirul e amorul 
Nu vezi că spinűd suferinţa?! 
Fâ »mea culpa*, deci, amice 
Să te găsească pocăinţa.

Doar nu m! t cere să-ţi esplic 
Că dragostea e cu durere;
Nu am sfî ţi mat răspund nimic: 
Rămâi cu semnătura-ţi vere 1

I. Al. B. L.

Ciaâaa „Astra“  (Afoüsí
Cu începere de Miercuri 

31 D ecem vrie
lOOo/o Film sonor-vorbitor

Ultima Companie
In rolul prin c ip al: 

C O N R A D  V E I O  T 
Klang T obis aparat.



Pe marginea
O analiză sau o dare de 

seamă despre un concert, lle 
el de orice natură, ne bucură 
numa! dacă, ce! ce o face este 
înzestrat cu un spirit critic, are 
un stmf el realităţii, cu un cu< 
sânt prezintă suficientă autori 
tete.

Numai în acest caz „cronica 
muzicală“ devine un factor edu
cativ şi porte fî luată în serios, 

NI se impun aceste lămuriri 
ş! este necesară această spo
vedanie pentru noi, cei ce ne 
„lăudăm întru neputinţele noas
tre* şi cari primim critici cu 
recunoştinţă şt cu ascultare, şi 
chiar suntem datori să le cerem 
dela cei pentru cari, muzica este 
o revelaţie mai înaltă decât în
ţelepciunea şi filosofi*“. (Bee- 
ihoven).

îndrăznesc să recomand a- 
ceste si gestil interesului celor 
vtzaH, ca pornite din ir'o pro
fundă convingere şi dintr’o si* 
gură experienţă de conştiinţă şi 
de realitate socială. Căci, o cri
tică în care lipseşte principiul 
autorităţii, înseamnă o pura in* 
treprindere ideologică căreia 
nu 1 se poate da contur de 
realitate.

Acest fel de critică este o 
erezie primejdioasă şi o ipo
crizie savantă, cu atât mei pier
zătoare cu cât e mai îndemâ
natic susţinută.

E nevoie de aceste precizări, 
pentru a da effrmafiunilor noas
tre caracterul unei demonstraţii 
documentate, intrfolume in cere 
omul ni se înfăţişează adese 
în por tura de advocat st se în
deletniceşte cu multe făţărnicii 
profesionale.

Sunt critici flecari (palavragi) 
cari crtttcă tot ce întâlnesc în 
cete, pe rude, pe prietini. Aceş
tia sunt cei cu defecte de cors 
trucfie sufl deescă. Aîfil îşi as
cund tainele ▼feţii sub o mască 
aparentă, în locui realităţii, îşi 
alribuesc perfecţiuni iluzorii, 
după ce împrejurări prielnice 
i*au rfdlcet sus, considerând 
fără voioere şi mediocre ori*ce 
gând şi orî-ce întreprindere a 
celorlalţi, dispretuînd devotâ
rne n te probate şi scormonind 
defecte în munca celor ce nu 
şi|u ce e odihna, 
jk Unit se cred că ştiu mai mult 
decât to|i şi nu tac altceva de
cât dau lec|!e celor pe cari ii 
cred că nu sunt de isprară.

Alţii dăscălesc şi moralizează 
dela înălţimi aşa de astrale şi 
cu atâta competentă încât a* 
lunci când le aduci aminte de 
propria lor datorie de a urma 
aceeaşi re|ct§, pe care-o îmbie 
cu atâta dărnicie altora — se 
supără spunând că eţti obraz-
n.'c sau mai ştiu eu ce.

Aşa e fireasca noastră slă
biciune omenească.

Dacă nti-am găsit şi eu be* 
lena cu Implacabilii critici ceri 
Îşi cheltuesc energia făcând nu
mai „cronică neagră“, le pot 
răspunde cu seninătate de cu
get că, preceptele lor, dacă nu 
sunt precedate de fapte, la 
mine găsesc totdeauna urechi 
surde şt voinţă refractară.

Să nu mă critice teoretic 
„cei cari învaţă pe elţif, pe e! 
neîavătându seM, (Romani II 21) 
ffind-că „celui ce i se pare că 
stă, să ia aminte să nu cedă* 
(I Corlnteni X 12).

Noi suntem în măsura de a 
ne cunoaşte mei bine insufi
cientele şl scăderile noastre şi 
nu putem încuviinţa ca smerita 
noastră osteneală să fie jignită 
de ceice nu sunt scutiţi de 
sfaturi chiar şi după o practică 
venerebilă, a cărei început a 
luat filn|ă poate atunci când 
luasem şi eu lumina zilei.

îmi cinstesc mai merii mei şi 
sunt cuviincios cu toată lumea, 
dar nu sunt îngăduitor cu me
tehnele celor ce critică însu
şiri pe cari nu le au.

Fie-care om are dreptul să |
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unor aprecieri
critice şt alţii, dar numai după* 
ce s*a criticat îndeajuns pe sine 
şi cine dă sfaturi pesie această 
autocrilică, riscă, desigur să-şi 
primească. Aceasta este s'n- 
gura critică ce ere consimţă
mântul bunului sîmf.

In toiul celei mai sălbatice 
materializări, corul nostru bise
ricesc merită consideraţii, fiind
că nu s’a născut pe , urma „ta 
ritului“ şţ ntet din interese per
sonale ci din idealism creşti
nesc, cu scop de a deschide 
un drum de Izbândă în sterili- 

j _____ _______________________ _

Oda noi si9
Tragicul sfârşit al unui aven

turier rom ân

Din Constanţa se anunjă: Un 
şomeur, negăsind de lucru la 
noi în (ară şi fiind un spirit a- 
venturier s’a îmbarcat pe ascuns 
în portul Conslan(a pe vaporul 
englez „Baluchistan“ acum două 
luni de zile. La Pireu, Ia Alger 
şi în alte porturi, unde a oprit 
vaporul, bietul şomeur nu a pu
tut să debarce, temându-se să 
nu fie observat. Astfel a ajuns 
tocmai în portul englez Jarow. 
Aci, când a voii să iasă din as
cunzătoarea sa, era atât de slă
bit din cauza foamei — provi
ziile (merindea) pe cari le avea 
cu el fiind neîndestulătoare, — 
încât atunci când s’a ridicat în 
picioare, a căzut până în fun
dul hambarului dela o înălţime 
de 8 metri. Marinarii englezi ob
servând nenorocirea 1-au ridicat 
şi transportat la un spital din acea 
localitate, unde şomerul a de
cedat.

Din actele, pe cari le-au gă
sit autorităţile, rezultă că victi
ma este un oarecare Dumitru 
Stefaniu.

R ăzvrătirea triburilor din 
B razilia

Din Rio de Janeiro se anun* 
|ă că indigenii sălbateci, mem
bri ai tribului Gayapos, ce lo- 
cueşte în partea de jos a râu
lui Araguayn, au făcut o incur
siune (au năvălit) în comuna 
Cardoza, din statul Pava. Indi
genii au asasinat 21 de locui
tori, după care au dispărut în 
pădure, luând cu ei 3 copii.

Urmărirea sălbatecilor nu a 
început încă, din cauza greută
ţilor de transport şi a piedici
lor puse de desimea pădurei. 
Altă cauză este sălbătăciţi indi
genilor din regiunea locuită de 
tribul Gayapos.

Autorităţile organizează o ex- 
pedijie puternică şi bine pregă
tită pentru urmărirea sălbateci
lor, şi eliberarea prizonierilor.

D esfiin ţarea c la se i l-a  pe
că ile  ferate ungare

Ungaria.—Direcţia căilor ferate 
ung. examinează ideîa desfiinţă
rii primei clase la trenurile in
ternaţionale clasa I va fî men
ţinută şi pe viitor.

Cauza acestei măsuri stă în 
faptul ca, din pricina situafiei 
economice actuale, folosirea cla
sei I-a, este foarte redusă. Mă
sura suprimării va fî executată 
cu începere din luna Mai

A trăit 130 de a n i

In |fnutul Vrancel în satul Pal- 
ten, a încetat zilele trecute dtn 
viaţă femeea Păuna Drăgan, 
care a trăit 13) de ani.!

C atastrofa din B atavia.

Numărul celor moift din cauza 
erupţiei vulcanului MerapI (de
spre care em amintit la timp) 
este evaluat acum La 1300. C â
teva sute de persoane sunt dis- 
părute. Vulcanul continui a fi 
activ. întreaga regţune e eva
cuată.

tatea sufletească In care se 
zbate omul zilelor noastre.

Munca noastră discretă se 
luptă cu greutăfi şi sacrificii 
nebănuite de cei cari „caută 
ale sale, iar nu ale lui Isus 
Hristos*.

N’aş dori, să ml se soco
tească aceste rânduri rezultate 
ale unul gând moralist, sunt 
simple Intuiţii spirituale pe 
cari nu le am eu cel dintâi, 
după cum nu Ie volu avea eu 
cel din urmă.

Noi ne cam pricepem să tra
gem foloase din ori-ce împre
jurare şi au dărâmăm înainte 
de a putea clădi ceva mai bun.

Ioen Brânzea.
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jin alte ţări.
Îm puşcată sub pomul de 

C răciun

In localitatea Sárospatak din 
Ungaria s’a petrecut o sânge
roasă tragedie familiară în sea
ra de Crăciun. Agricultorul La- 
dislau Cruj a împuşcat pe so
lia sa, sub pomul de Crăciun, 
în timpul împărţirii darurilor, ce
lor doi copii ai săi, în vârstă de 
4 şi 8 ani.

Soţii Cruj avuseră în ultimul 
limp de luptat cu griji materia
le şi din această cauză s’au ivit 
dese certuri între ei. De atunci 
soţul se afla înlr’o continuă sta
re de nervosîtale.

In timpul împărţirii darurilor 
de Crăciun s’a iscat, pentru un 
lucru neînsemnat, un violent 
schimb de cuvinte, în cursul 
căruia Cruj deveni atât de fu
rios, încât şi-a bătut soţia şi în 
urmă a pus mâna pe un revol
ver, trăgând asupra ei un glon
te, care a nimerit o în inimă. 
Sărmana femee s’a prăbuşit 
moastră la pământ. Abia atunci 
Cruj şi*a revenit în fire şi s’a 
aruncai plângând peste corpul 
neînsufleţit al soţiei sale.

Când a văzut că n-o mai 
poate readuce Ia viajă, et şi-a 
smuls părul, şi-a sfâşiat hainele, 
şi luând de mână pe cei 'doi 
copii ai săi, s’a ^prezentat jan
darmeriei, unde a povestit cele 
întâmplate.

Cruj a fost arestat.

C răciunul în Rusia.

„Neues Wiener Abendblatt“ 
anunţă din Moscova: Serbarea 
zilei de Crăciun în Rusia a stat 
sub zodia propagandei anti-re- 
ligioase (împotriva religiei. 
In prima zi de Crăciun s’a 
ucral în toate întreprinde
rile ca într’o zi obişnuită de 
lucru. In seara sfântă au avut 
loc vre-o sută de demonstraţii 
şi întruniri anti-religioase. La 
Moscova au mai fost organizate 
pe lângă acestea, şi două ex
poziţii anti-religioase pentru 
tineret.

Cu toate acestea, după cum 
se anunţa, bisericile din Mos
cova au fost ticsite de lume în 
seara sfântă.

O  bandă de m arocani atacă 
un sa t algerian .

Ziarul „Le Malin* anunţă că 
la Colom-Bechar (Africa) o 
bandă de de marocani, compusă 
din 200 de oameni înarmaţi eu 
arme de război, originară din 
ţinutul Tafiiatet, a pătruns pe 
teritoriul algerian, în ziua de 24 
Decemvrie.

Banda a atacat un sat de In
digeni supuşi guvernului iran* 
cez, fn apropiere de Axakla.

Aviafia franceză din Colom- 
Bechar, a plecat Imediat în ur
mărirea bandei. Ea a fost ajunsă 
fn ziua de 25 Decemvrie şi în 
urma bombardamentului a fost 
pusă pe fugă. Rebelii au avut 
mart pierderi, iar trupele de ur
mărire, care au concurat la ur
mărirea ei împreună cu aviafia, 
au avut pierderi neînsemnate.

Parte din bandifi au reuşit să
•cape cu fuga*

Explozie,^întrun tunel.__
O puternică explozie s-a pro

dus la lucrarea unu! tunel din 
apropierea oraşului Ltege] din 
Franţa.

Sunt doi ) morfi şi doi grav 
răniţi.

Cutremur de pământ.

In regiunea Salfa din Argen- 
tinta (America de sud) din cauza 
unui puternic cutremur de pă- 
mâst, numeroase case s eu dă
râmat în special în satul La
pomé. Numărul iRorfitor este 
vre-o 40, iar al răniţilor nu e 
încă cunoscut. Se crede însă 
că sunt răpifi câteva sute de 
locuitori.

Două sute de victim e ale
Crăciunului în Am erica.

In Statele [Unite au murit în 
zilele de Crăciun în accidente 
de automobil, Incendii sau îne
curi, 200 de oameni.

Cele mal multe persoane au 
căzut victime ale accidentelor 
de automobil. Din cauza înghe
ţului pe şoselele din vestul con
tinentului american s au pro
dus numeroase accidente de 
automobil. In cari au murit 80 
de persoane.

Concertul bisericesc
ai corului b isericei 
Sftei A dorm iri din 
Braşov-C etate.

Duminecă în 21 Decemvrie
a. c. la ora 6 seara a avut toc 
un concert aranjat de corul bi
serici! din Cetate. Frumos şt 
măreţ concert, la care a luat 
parte un public select, care a 
finul să sprijfnească această ac- 
dune deosebită de multe al 
jele.

După serviciul •Vecerniei 
mari*, 'oficiat de cătră preoţii 
Vasfle Meret si Dr. Petru Debu, 
au urmat înălţătoarele cântări 
ale concertului, cu frumoasele 
colinde ele neuib tulul nostru 
G. Dlma: „O ce veste“, „Doamne 
Isuse Chrfstoase* şi „La nunta 
din Cena Galilei*, crrl »« lă
sat în sufletul tuturor o profundă 
evlavie s! o deosebită religioşi- 
tate. Instructiva predică a părin
telui Meret despre „Lăcomie*, 
a fost bine primită de publicul 
asistent, care a înţeles, că toate 
cele pământeşti dispar îs  tata 
celor cereşti şl că omul în viata 
sa, să fie modest, cinstit şt gaia 
de orice jertfă pentru a dobândi 
cele cereşti.

In continuarea programului 
coral, „Ingereiül si Fecioara*, 
„La Râul Vavilonului* în patru 
părfi, „Sfânt, sfânt*, au fost Im
presionant interpretate. O dis
ciplină corectă, o nuanţare re
marcabilă, ne fascina şl punea 
în sttuafia de a vedea tăria şt 
puterea de muncă a acestui 
cor.

Şt a culminat prin marele eon* 
ceri de Bortniensky: „Slavă în
tru cei de sus* şt „Noel* de 
Gevaerf, rearaintindu-ne timpu
rile de frumoasele prestafiuni 
ale „Reuniunii de muzică* de 
pe vremuri.

Ţinem aă aducem cu acest 
prilej deosebita noastră admi- 
rafie şi mulţumită iubitului şi 
neobositului prof. N. Oancea şi 
eminentului său cor, pentru mo
mentele plăcute ce ne-a procu
rat în preajma sfintelor sărbă
tori şt dorim ca pe viitor să ur
meze cu aceste concerte, pen
tru cei ce-1 înţeleg şi simt cu 
sL noastră biserică.

In preseara zilei Naşterii Dom
nului cu acelaşi program acest 
cor s-a prezentat şt la spitalul 
de ochi, unde a c&utat prin rai 
nunatele coruri admirabil exe
cutate să aline suferinţele bie
ţilor bolnavi, cărora ii s-au îm
părţit frumoase daruri de cătră 
d l director Dr. Iosif Puşcariu.

Vrednice pilde de urmat
Un parohian»

Teatrale.
Duminecă la 21 Dec. seara în 

sala Redutei s’a jucat cu un 
succes mulţumitor piesa scriito
rului ungur Fodor László, Ş o a 
rece)*- de bL«crică.

Succesul material a fost cei 
drept slab din cauză că publi
cul românesc cetise în o foaie 
din Capitală că serala va avea 
loc în sala „Astrei“. D. R. Bul- 
finsebi s’a prezentat destul de 
bine, dar în rolul principal ju
cat de d-ra L. Caler ar fi fost 
necesar de un şorecelmai frumos.

Am observat o abatere dela 
textul originar unguresc, ca fond 
şi prin jocul cel repede, punând 

| o Irupă românească în inferio- 
j rit cile faţă de jocul din anul tre

cui lot pe această scenă de 
una ungureasca. Ar fi pulul să 
rămâie din jocul final expresia: 
să înpachelăm şi să mergem 
repede la Budapesta.

Delà Paris la............!
Ceîatalţi actori încă s’au a- 

chita! destul de omenos, dar pe 
lângă marea reclamă pentru o 
piesă ungurească, credem că a 
fost destul.

Sperăm, că cu altă ocazie 
trupele din Bucureşti ne vor de
lecta, în lipsa celor româneşti, 
cu piese pur franţuzeşti, ori cu 
piese de teatru spaniol din 
Evul Mediu.

Nu ştim, care a fost cauza, 
că trupa a ocolit închirierea 
sălii româneşti a „Astrei“. Oare 
acelaş motiv ca şi cu concertul 
Enescu dela Redută?

C r'x  C rax.

Petreceri.
S o cie ta te a  Junilor cu  ti

n erii din B raşov u l vechfu, 
tivită Ia produefiunea teatrală- 
declametorică împreunată cu 
dens, ce o va erauja Joi în 1 
Ianuarie 1931 (ziua de Anul 
Nou) în sala şcoelei evangeltce 
dtn Braşovul-vechfu, Str. Lungă 
Nr. 152. Beneficiul este de sü
nét pentru Casa Naţionala. Bi
letele se vând Ia casarul V. 
Prişcu, Strada Bălţilor Nr. 19 şi 
seara la cosă. Suprasolvlrl se 
primesc şi se vor publica în 
ziare.

Pentru comitet : N. Toma$ pre
şedinte. '

Tinerim ea n eoru stică  din 
com una P e lişo r  (MSgărei) Jud. 
Târnava mare Invită Io produc- 
fiunea corală-teetrală ce o va 
aranja în seara Anului Nou, din 
prilejul Inaugurării Casei Cultu
rale a poporului neurustlc. Veni
tul curat e deşt nat fondului C a
sei Culturale.

Bibliografie.
A apărut „Ţara Bârsei“ anul

III. Ianuarie Februarie 1931 No. 1 
cu următorul cuprins: S. Puşca
riu: Linguistica modernă şi evo
luţia ei. A. A. Mureşianu: Rolul 
Ungurilor în dezastrele româ
nismului din anii 1865—66. C. 
Lacea: Din copilăria lui Ştefan
0 .  Iosif. 1. jura: Cheorghe Barit 
ca îndrumător literar. P. Teodo- 
rescu: Centenarul lui Frédéric 
Mistral. Ion Gherghel: Poefii 
germani în oglinda tălmăcirilor 
româneşti.

Partea literară: D. Olariu: Ră
vaş ardelenesc. C. Munteanu: 
Dimineaţă de iarnă. Noapte de 
iarnă. G. Tulbure: Amintirile pă
rintelui Archip. Ax. Banciu: Răs
foind ziarele şi revistele noastre.
1. Georgescu: Câteva rectificări.
B. şi C. Dări de seamă. Bib
liografie.

! PEN TRU  CO PII |
t  Un Costum „Leicester“ I *
l  Depozitul fabrice! s !
* Strada Porţii 61 *
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România
Administraţia judeţului Braşov.

Serviciul Administrativ.

No. 13543— 1930.

Concurs
In administraţia judeţului Bra- 

şov, sunt vacante pe data de 
1 Ianuarie 1930 două (2) pos

turi de picher provizoriu.
Cei ce doresc a  ocupa aces 

ie posturi vor înainta pânâ la 
data de 10 Ianuarie 1930 ad 
mimstrat'ei judeţului Braşov ce 
reiile lor împreună cu actele 
prevăzut* la art. 7 din Leg?a 
pentru Statutul Funcţionarilor 
Publici.

Condiţiile de salarizare sunt 
cele pi evăzute In bugetul jude 
tului pe anul 1931. 

i Picherii vor fi obl gat să lo 
Puiescă la reşedinţa ocolului.

Şe preferă candide Iii» ebsol 
•venţi ei ş oaiei secundare ori 
de specialitate.

Braşov, 19 Decembrie 1930.
Preşedinte:

<8s) Dr. Radu Olteanu•
Şeful Serv- Adm. 

(ss) Petre Bărbat•

Chestura Politiei Braşov» 
Detaşam? ntul ga d enlo* i bilei.

Futticaţitmi
Se aduce ia cunoştrţe ama 

lorilor că Chestura Politiei B  a 
şov, vird* prin licitaţie p u bbâ 
In ziua de 23 Ianuarie 1931 
oara 17, efectele re foi mate aie 
gardenilcT publici din această 
C h esu ă . specifice te mai jos :

1, 53 (cmcizeciştrei) perech 
pantalon«, adecă 39 kgr postav.

2 19 (nouăspn zec ) lianele
3* 5 (cinci) pături adică 13 

kgr. lână.
4 88 (optzecişiopi) perechi 

fsmene.
5. 67 (sasezec şişaph ) cămeşi 

ad că 30 kg . pâs ză
6. 38 (tr» tzecişi iot) pere hi 

bocanci adică 48 kgr. boc nci.
Licitaţia se va ţinea în con* 

formitate cu dispoztunile art, 
8 8 —110 din legea asupra con 
labilităţii publice şi art. 4 0 -  49 
din regulamentul oficiului cen 
frai de licit -ti , — la sediul De 
taşarnentului de gardieni pu 
Iblici din Brago^ Str. (Fântânei) 
Calea Victori er Nr. 52 cu oferte 
închise şi s gilate.

Supraoferte nu se admit
Odată cu oferta se va depu 

ne şi garant a de 5°/« din va
loarea oferită în recepisa Ceşti 
de Deouneri sau Administraţiei 
Financiare,

Informatiuni mai detailate a 
supra cantităţi; şi categotidor 
de tfecte ce se vând,— se pot 
vedea în ori ce zi de lucru de* 
la oarole 12— 1, la sediul d ta 
şamentului din acest oraş (s r. 
fântânei N . 52).

Braşov, la 22 Dec. 1920. 
p. Chestorul P d  lîei:

Crăciun.
Şeful Detaşamentului: 

LuCa.

Cele

99

mai bune vinuri 
găseşti la

le

a

Str. Lungă, 40 Braşov,
naturale, recunoscute de toţi 
bunii cunoscători, servite la 
sticle originale, cu preţuri 
modeste. In interesul sănă
tăţii D-tră nu consumaţi 
alte vinuri, până nu le gus
taţi pe ale noastre. Notaţi 

bine adresa:

„DEALUL ZORILOR”
la  B raşov  Str. Lungă, No. 40.

Cereţi preţul curent. 
Serv iciu  sp ecia l de aperitive, 

vin iiert ş i  ţu ică caldă.
841 0 - 3

De închiriat“ ?™*.
vălie» în Str Aţei 7 I fo mad 
uni la portar. 1004 2—4

închiriez una sau două 
camere mobil-te 

cu pensiune, acc*s, baie Pi 
t ăriei No. 35. 1022 1— 1

A ft t l iU P  fot° 9 ra fic» de pri
a l G i l G l  mul rang b ne în 
trodus, cu bună clientele, în B*a 
şov» Str. Vămii se vinde. In 
formaţiuni precis» in „S* xo* 
nia* Annoncenbii o. B?**ov St*. 
Principele Caroi 14 1021 1 — î

A ten ţiu n e!
C um părători de m obile 1

Este interesul Dv sâ vă con 
virgeţi de ic-ft nâia'e« mob ielo 
noastre

Vizitaţi, fără ob geîK  nou* 
nostru depozit. M b lele noi s* 
t e sunt modeme s 1 d ş de 
ralitat* super»oa*ă F rma «MO 
Bit UL*, Braşov, Sir. Porţi. 55. 
1015 2—2

Lapte gros
absolut curat

calitate prima Ia ferma Fabricei 
de Zahăr Bod. Comenzile se pri
mesc la biuroul orăşenesc Str.

Prinţul Caroi 17. 

TELEFON 152, 105, 346. 
990 2—2

A V i Z
Afăm că dlui Vâs l e G h- 

toc Reslaurant la Sfat -a so 
sit cele mai b.me vinun ga 
rentei nalu a'e pp car* Ie a i s 
în vânz* re cu p?et I de lei 25. 
Litru p*-r»tru Si baton 6 şa ce 
recomandăm ca să vă pro u1 
rati de Sft. Săi bă ton vinurile 
cele mai bune cu preLil ce-1 j 
mai ieftin. 963 1—6 ,

Întristat!!: Ionel Ncaghea ad 
vo at Bu^ureşt, G orge Noa- 
ghea t>?of sor şi preot Caran 
s beş. IIm i* Noagh*a medic 
v t rner orimer jud» Braşov 
Em N agh»» cont b I judeţean 
B ajov, ce fi; M tra  <ăs Voi* 
rescv, Pa r s hivacăs. Du*eu ca 
fi e; Aureli Pancu căs- Noa 
gh*a. El s v ta Cosb scu căs 
Noaglue, R a Siiv!a;Stoica căs 
Noa-hea CorreJia Muoteen căs 
No ghee, c  nurori, Nicclae Voi 
nes Zenovie Duicu şs Nico 
1 e CI n - , ca gin* i, Nicclae, 
St Iuta, Oeo ge, V rgl, Ofebe, 
Tătâne, Octava, Tsbrrsu,ileana 
r» n» pot şi ne do te, precum 
si n că 16 e do ti şl nepoate şi 
18 st ân* oL şi strănepoete, au 
rum âni ta d fer© a aduce la 
unoşdnt tutu or rud nlilor. 

o cetini >r ş* cunoscu|Uor înce
ta e» din viată a s umpr lui lcr 
tată s * b n e şi străbunic

du ă I » gl şl g ele suferinţe, 
dă d ş b -ui sân suf et în 
mânjle C-e to ului Vineri în 26 
Dec mb i* *930, n etate de 101 
ani ş» duuâ 66 ani de căsăto* 
ru.

Râ ă-dţeL pământeşti ale 
s um * lui defunct i u fost d*- 
p»?«e sa  e v^im eă odihnă Du 
rr ln ce în 28 Dec* 1930 Ia ora 
2  p. m , in cimitirul Bisericei 
r>rt doxe din comuna Bran 
Paart .

O dihnească in p a c e l
10*7 i I

ATELIER OL DE REFAMţlE -

J  Str. B is. Rom âne No 54 ■
m primeşte lacrări pentru şlefui- Â
*  rea de precizie a axelor, cilin- J
*  drelor de automobile, pistoane- ■ 
■ lor, bolţurilor, supapelor etc. ■
M 101.2 2 - 2  Z
■ a

Ooaziune rară
Păfăru de d mă fetru şi catifea
delà 250 *ei trt nsformaîiur I dê  
a C0 U , la »Caimen Sylva*

Poftii 31 Brcifcv- 92! 1—0

Cumpăraţi
c io ra p i $i a lb ituri ou ü iu rca  aoeasta

cari sunt do p t im i ca 
litate ş i cu preţ ieftin

R O B E R T  W E B E R
STRADA PORŢH 9 - i t

1020 1 - 1

Mare depozit de imprimate administrative, 
comunale şi advocaţiale. 

Registre comerciale 
Copiere

Preţurile cele mai ieftina.
Primirea comenzilor pentru imprimate : 

librn rle — Papetărie — Legatorle de e&rţt

H E R Z
BRAŞOV, Strada Prinţul Caroi 29

Telefon interurban 229.

Doamna Andrei Bozin, născută Iolan Harmath şi 
Dr. Zoltán Harmath atât în numele lor, cât şi în al tu
turor rudelor de aproape şi de departe, cu durerea sin
ceră a inimii lor aduc la cunoştinţă că neuitata lor mamă

văd. Ludovic Harmath
năstută Areti Demeter

în al 77-lea an al vieţii sale în 26 a lunei curente a 
redat sufletul ei creatorului.

Rămăşiţele pământeşti au fost petrecute Duminecă 
la 28 Decembre la orele 3 după masă dela casa îndo
liată din strada Neagră numărul 30 (fost 34) la locul 
de eternă odihnă din cimiterul romano-catolic din Blu- 
măna.

Pentru odihna sufletului ei, s*a ţinut Luni la 29 
Decembre orele 7 V» dimineaţa, sfânta slujbă de dezle
gare în biserica parohiei romano*catolice.

Amintirea îi va rămâne etern binecuvântată şi 
neuitată.

Braşov, la 26 Decembrie 1930.
1018 1—1

96? 1*

CROITORIA

B. T E L L M A N N
BR A ŞO V , Târfju ca ilo r No. 8.

este întotdeauna în curent cu ultima modă. 
Select asortiment de stofe engleze şi indigene. 

Stofe speciale „Cromby*.

Prejuri extrem de reduse!
M em bru al Biroului central de cred it.
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Permiteţi-vă în timpul Sărbătorilor numai o jumătate 
oră şi cercetaţi poziţia de probă pentru

Grupurile electrcgene automate 
Pumpeîe automate D. L. 

O E L C O - L I G H T
H!d?oel*cti"ioa 8* A. Bucureşti

„ I n t e r n a t i o n a l “

Â n t o - L a m ? o » n e  ş i  A n t o - X t a p ld e  la „Intern 
Harvester Corp*. Bucureşti.

Reprezentanţa raionului:

A. NI A R  K O St Comp.
B B A Ş O V ,  Str. Lungă 139. Telefon *3«. 

Atelier de maşini.

S p e c i a l i t ă ţ i  9 Noua şlefuire de cilindre precis, 
fără demontarea motorului, prin urmare — repede — 

bine — ieftin

D e p o z it  p e r m a n e n t  a Arcuri de auto, toate sis
temele. Piese pentru I. H. C. Trucks

La cereri oferte gratuite!

*
•f

fa

9
0
*>
O

Vroiţi s ă  petreceţi b ine ş i  eftin
de Anul nou?

Veniţi Ia

Restaurantul Transilvania
Singurul local din Braşov, unde se poate 
petrece în mod familiar. — Băuturi alese, 
fripturi delicioase, curcani, purcei etc.

EBenumiţele v inuri do Orăgâsani

De R e v e l i o n
s u rp r iz e  varia te  ăi á trág  ito a re

Serv iciu  prom pt ş i co n ştien cio s.

O Capelă de dame
execu tă  tot felul de bucăţi c la s ic e  ş i  naţionale.

Cu toată stima
1016 2 - 2  n ő ise  Papa
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[ i  s’a H p t  r a s iÉ É l
Recensământul general al 

populaţiei, fixat pentru 29 De
cem brie, a dat rezultatele do* 
rîfe şi aşteptate de fonti lumea.

D-l dr. Sabin Me nulii, jdirec- 
torul general, a declarat că, 
după ştirile telegrafice şi tele* 
fonice primite de acea Direc
ţiune, operaţiunile irecenslm io 
tului au decurs în cele mai 
bune conditiuni in tot cuprinsul 
|8rii.

După cum M. S. Regele Ca- 
rol al IMee, prim cetifean al 
tirit, a ffnut ia  ccmplecteze 
singur foaia de .recensământ, 
dând astfel o înaltă pildă, tot 
asemenea şi popuiettunea a 
răspuns cu însufleţire J a  apelul 
făcut.

Numai câteva persoane n'au 
vrut să se socoate în rândul 
cetăţenilor (ărti şi au conside
rat că nu*i poete privi recensă- 
mântui, refuzând sa asculte so 
licitarea recensorllor de a com

plecta buletinele şl riscând ast
fel iă  suporte consecinţele con
travenţiei la dlspozlţlunile arti
colului 5 d n lege, cere prevede 
o amendă până la 2000 lef.

Persoanele ceri întâmplător 
nu au primit formularele sau 
nu le-au putut preda recensorl- 
lor, sunt rugate să se adreseze 
direcţiunii recensământului, spre 
a nu suferi penalităţile .prevă
zute de lege.

Deasemenea, acei cari se a- 
fi u în căiătoife, trebuie să se 
Intereseze la sosirea lor la do
miciliu, dfccă au fost înscrişi în 
foaia de ^menaj dela locuinţa 
obişnuită, la caz că nu au fost 
înscrişi, trebuie să anunţe ne
întârziat în provincie la sediul 
delegatului judeţean (la prefec
tură), *au delegatului municipal, 
(ta primăria respectivă) ier în 
Capitala, la Direcţia recensă 
măntutui, Bulevardul Eiisabeta 
42. i

I N F 0E M A T I U N 1
M inisterul de Finanţe, a a- 

copcrit Io Bî nea Naţională şi 
ultima sumă de 5C0 milioane 
din Împrumutul de două miliarde 
efectuat la Începutul anului fi
nanciar.

C ălătoria  M. S  Reginei 
Marin în A lgeria. S  a anunţat 
în ziare câta torta M. S. Rtgina 
Merla In A geri».

Din sursă autorizată se pre
cizează că M. S, Regina M rie  
o fost îovltetfi încă d u primă
vara trecută să viziteze Algeria 
şi Tunisul, fiind oaspete guver
nului francez.

M. S. Regina Marfa va pleca 
in cursul lunii ianuarie, iar că
lătoria „va dura câteva săptă- 
mőnt.

D-l D uca — şe f al parti
dului libera). Duminecă s a în
trunit ta Bucureşti comitelui 
executiv centrat al partidului li
beral pentru alegerea unui pre
şedinte In tocul decedatului 
Vintiiâ Brittanu. |A fost procla
mat prin acta mape ca şef al 
partidului d 1 I. O. Daca.

»
Sa larizarea  corpului didac

tic . Ministerul instrucţiunii va 
trimite, zilele acestea, o circu
lară tuturor directoratelor regio
nale prin cure le va da instruc
ţiunile necesare de felul cum 
trebuesc calculate salariile mem
brilor corpului didactic, înce
pând dela 1 Ianuarie 1931.

Din informaţiunile noastre re
zultă că, întrucât în noul buget 
s ’a prevăzut o sumă de 250 mi
lioane, pentru rectificarea coefi
cientului de spor, aplicarea 
curbei de reducere va face ca 
salariile pe anul 1931 să ră
mână aproape aceleaşi ca pe 
anul 1930.

R ep artizarea  e lev ilor dela 
ş c o lile  desfiinţate. In cursul 
săptămânei dela 1—8 Ianuarie 
1931, se vor termina lucrările 
de repartizare a elevelor şi ele
vilor dela şcolile desfiinţate pe 
ziua de 1 Ianuarie.

La redeschiderea şcoalelor 
elevii se vor prezintă la şcoa* 
lele, la cari au fost repartizaţi 

•
- Pentru  O rfelinatul Uniunii 
fem . rom . am primit următoa
rele daruri de Crăciun: Fabrica 
Wilhelm Scherg şi Cie 2 cu
poane stofă de lână 16.50 me
trii. Firma Vogelsang 18 perechi 
ciorapi. Exprimăm mulţumiri căl
duroase generoşilor donatori. — 
jMaria baiu l eseu, preşedintă.

*

Cetiţi şi îrăspâEd ţi 
.iia& vta

D-l V oicu  N iţescu a plecat 
alaltăeri la Sinaia spre a su
pune Suveranului două decrete 
spre semnare: unul prin care 
se promulgă legea modificatoare 
a organizării judecătoreşti şi al
tul, prin care d-l deputat Virgil 
Grossu, este însărcinat, prin de
legaţie, să îndeplinească func
ţiunea de secretar general al 
ministerului de justiţie.

•
Sin u cid erea  com pozitoru

lui Nedbal. Miercuri, în ajunul 
Crăciunului, s’a sinucis ia Za
greb cunoscutul compozitor ceh 
Oscar Nedbal.

Nedbal venise la Zagreb, spre 
a dirija repetiţiile baletului său 
„Der faule Hans**, a cărui pre
mieră urma să se dea la Opera 
locală. înainte de începerea re
petiţiei, Nedbal fusese în cabi
netul directorului Operei, iar 
dups aceea s’a dus în sala. La 
un m'oment dat s’a suit la gale
rie şi de acolo s’a aruncat prin- 
tr’o fereastră, în stradă. Neferi
citul compozitor a murit subit, 
cu corpul zdrobit,

Nedbal fusese, în ultimul timp 
director al Operei din Bratislava, 
unde a întâmpinat mari dificul
tăţi financiare.

Nedbal fusese de curând Ia 
Paris, în cură, la un sanatoriu 
de boli nervoase. El moare în 
vârstă de 56 ani.

Dintre compoziţiile lui NM- 
bal, cea mai cunoscută este 
opereta »Sânge polonez“, care 
s’a dat cu succes în toate păr
ţile lumei.

•

Tifosul câ in ilor la  Berlin .
La Berlin s’a ivit o extrem de 
primejdioasă epizootie (boala 
lipicioasă) printre câini, boală, 
în urma căreia au murit până 
acum mai multe mii de animale. 
E vorba de tifosul câinilor sau 
de aşa numita molimă de Stut- 
gart a câinilor. O vindecare 
mai este posibilă la prime ie 
arătări ale boalei, în urmă însă ; 
moartea poate fi cu greu evitată. \

Până acum ştiinţa s’a străduit 
zadarnic să descopere microbul 
acestei boale.

C ercu l stu d enţesc »Ţara 
B â rs ii*  secţia Cluj, în şed ic ţa 
plenară solemnă, care s-a ţinut 
în ziua de 14 Decemvrie 1930, 
şi-a ales următorul comitet pe 
anul şcolar 1930—3 1 : Preşe
dinte: Jînga Nitoiae. V icepre
şedinte: Rarina Dan, secretar 
genera): Bssrta Alexandru, ca 
sier : Cota Silviu, bibliotecar: 
Meţian Ion, secretar de şedinţă: 
Dâmboiu Vincenpu, membrii în 
comitet: d şoara Strat Stmona, 
lacob Ştefan, Şândru Cheorghe.

Cronica locală.
C u m otocicleta  până în Ja 

ponia. Eri am primit la redac
ţie plăcuta vizită a tinărului zia
rist german H. H. Wolff, care 
a întreprins o călătorie cu mo
tocicleta în extremul Orient. 
D-sa a plecat în Septembrie din 
Stettin (Germania) şi a sosit 
alaltăeri seara la Braşov. Sufe
rind un accident la 30 chilome- 
tri distanţă de Braşov i s’a sfă
râmat motocicleta, a cărei repa
rare necesită câteva zile, pe 
care d-l Wolf Ie va petrece în 
Braşov, unde va ţine şi o con
ferinţă despre Africa, pe care a 
vizitat-o. Sosit în România a fost 
plăcut impresionat de poporul 
românesc şi de autorităţile ro
mâneşti, cari l-au primit foarte 
priefinos, dându-i tot concursul. 
In albumul său cu vederi şi 
urări de bine am găsit semnate 
numeroase personalităţi române 
din Ardeal, între cari şi pe I. P.
S. Sa Mitropolitul Bălan.

Ţinta călătoriei sale este Jo- 
kohama, marele port al capita- 
talei Japoniei Tokio. D-sa crede 
că în timp de 3 ani îşi va ter
mina călătoria de studii.

Uram colegului nostru ger
man bun sosit la Braşov şi că
lătorie fericită.

Comunicare
Subsemnatele bănci braşove

ne aduc la cunoştinţa onoratu
lui public, că începând dela 1 
Ianuarie 1931 au stabilit do
bânda depunerilor spre fructi
ficare şi în cont curent cum 
urmează:

7%> bruto pentru depuneri Ia 
vedere,

8%  brutto pentru depuneri pe 
termen.

»Albina“ Institut de Credit şi 
Economii, Sucursala Braşov, 
Banca Ardeleană şi Cassa de 
Economii S. A. Sucursala Bra
şov, Banca Generală a Ţării 
Româneşti Sucursala Braşov, 
Banca Generală Ungară de 
Credit Sucursala Braşov, Banca 
Marmorosch Blanck & Co. S. 
A. Sucursala Braşov, Banca 
Românească Sucursala Braşov, 
Cassa Generală de Economii 
din Braşov, Cassa Generală de 
Economii din Sibiu Sucursala 
Braşov, Societatea Bancară Ro
mână Sucursala Braşov.
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C onvocare. Domnii acţio 
rati ai Societăţii Anonime »Tren 
sil var ia* pentru Industria de 
Lemne ş ; Comerţ, sunt convo
caţi la XI a Adunare Generală 
ordinară pentru ziua de 15 la 
nuarie 1931» ora 4 p m., în bl a- 
rouriie societăţ i d n B-e şov, c a  
lea Victor ei No. 4 cu ooserva 
ţie că în senzul paregrcfukn 13 
din statute, ecţonarh doritori a 
participa ta adunarea generală, 
sunt oblig&T a depune a ţ unib 
lor împieună cu cupoanele res 
tonte la buoul societăţii sau ia 
Cassa Generală de Economii 
din Braşov, cu trei z ta înainte 
de termenul fixat pentru adu 
narea generală. Bonu ile de de
pozit vor servi drept tagibmaţe 
de participare la adunarea ge 
neraiâ* Act onerii sunt avert zaţi 
că conform paragrafului 30 drn 
statute Bil nţul general, toate 
decontăr le împreună cu r&por* 
tul Direcţiunei şi ia portul Cen 
zoi Hor vor sta lo dispoz ţia ac 
ţtonariior în biioutile societăţii 
spre ex^m na,-e cu 8 zile îna 
inte de adunare generală*

Ordinea z ile i:
1* RapOîiUi D.rtcţunei si ra* 

portul Cenzorilor*
2* Extm  narea decontărilor pe 

1930, slfibhirea bilanţului şi a* 
cordarea descărcărilor.

3. Abzicerea ConsTului de 
Administraţie si a Comisiei de 
Cenzori*

Armata roşie din 
Ukraina s’a răsculat

Situaţia pentru soviete e alarmantă.
Riga 30 (Rador). — Ultimele ştiri din Rusia arată o sporire 

a agitaţiilor în rândurile armatei roşii din Ukraina.
La Kiew, s’a descoperit în regimentul 137 de infanterie o  

organizaţie anti-sovietică, având ca scop organizarea în armată 
împotriva dictaturei Moscovei în Ukraina. La Darniţa, lângă Kiew,, 
s’a produs o explozie Ia depozitul de muniţii. La Odesa, un in
cendiu a distrus o parte din fabrica de avioane.

Autorităţile cred că atât explozia din Darniţa cât şi incen
diul din Odessa au fost puse la cale de Comitetul revoluţionar 
ukrainian.

La Umani, o parte din garnizoană s’a răsculat şi au ucis pe 
comisarul politic al regimentului. La Clemegiuc, lângă Poltava 
soldaţii au ieşit din cazărmi şi au manifestat pe străzi contra 
Sovietelor.

In legătură cu ultimele evenimente, comandantul armatelor 
roşii din Ukraina, Jachiri, a dat ordin ca să nu se elibereze arme 
nouilor recruţi.

Printre comuniştii ukrainieni opozitionişti s’au operat nume
roase arestări. Multe organizaţii comuniste, bănuite că ar simpa
tiza cu elementele opoziţioniste au fost disolvate. Comisariatele 
Internelor din republicile Uniunii Sovietice au fost dasfiinţate şi
întreaga administraţie 
al G. P. U-lui.

concentrată în mâna comitetului executiv

4 Hoiăiâree în chestiunea ii» 
chidârti societăţii.

5 Alege?ea lichidatorilor.
6 In u ma lich dării schior 

barca unor paregrafe ale sta
tui elor.

Bîâ^ov, 31 D^c. 1930.
1(23 1~ 1  ̂ Direcţiunea.

R ectificare . Primim spre pu
blicare următoarele:

Regret că d-l prof. Hulea a 
crezut că am vrut să-l calom- 
niez prin articolul scris de. mine 
în ziarul »Gazeta Transilvaniei**.

Am vrut să arăt numai con
secinţele propunerii D-sale. — 
/. Butu.

O rariu l de re p a o s  al m a
gazin elor din B raşo v . Minis
terul Muncii, Sănătăţii şi Ocro
tirilor Sociale, Direcţia Muncii, 
Serviciul Organizării prin ordi
nul No. 41751 din 23 Decem
brie 1930 a aprobat schimbarea 
orariului de repaos zilnic — 
dela amiază — dela 12—14 la 
13—15 pentru toate magazinele 
din oraşul Braşov.

Noul repaos de prânz dela 
13—35 intră în vigoare cu în
cepere din ziua de 2 Ian. 1931.

C ircu l R oyal dă zilnic re
prezentaţii la ora 9 seara, iar 
în zilele de Joi, Sâmbătă şi Du
minecă au loc mari matineuri 
cu program complect la ora 4 i 
p. m.

• !
Farm acii de serviciu , Dela 

27 Decemvrie 1930 până la 10 
Ianuarie 1931 fac serviciu peste 
noapte, la emiazi şi Dumineca 
următoare e farmacii: Farmacia 
M. Ş-i&mon la »Sf. Gheorghe* 
Str. Regele Carol Nr. 3 (fost 
Strada Porfd) şi farmacia E. Ku- 
gter la »Hygiea* S  rada Lu&gâ 
Nr4 81.

•

AVIZ. Cu pnlegiul Sfntcloi 
Săi baton, depoziul de vinuri 
HMuraie iegeţ&ne, »Dealul Zo
rilor* din Str. Lu ga Nj » ,40 
ia Breşov. a pus in vânzare 
vmuri d - masă supeiloate de 
la lei 20 ht'Ui, pentru casă, f 
iind totodată bine asortat cu 
speciaiităi ie Pionitilor $t. O . 
Ardeleanu & Fiu, de ta Bu mu
teşti Vita de Rhin, Vita de Cham- 
pagne, Negru Vârtos, O turnul, 
Pnot, ToLkay, Riesling, Ţuica
de Văleni, Coniac de vin, etc.

•

Doam nele Rom âne se on
doie^zâ precis şi tftm numai
in Scuoaui „Voina* Strada Hu-
scher 7* i —3

•

Notarul publio Di*. Ni- 
colae loaneş şi-a mutat Bi
rou l din Strad a H trscher 7 
în Strada K e g e e  C arol ( fo s 
ta Strada Poi ţi) Nro. 41 ^nou) 
O arele  ofîc<ale : 8 l/t^ 1 2 L/2 şi 
3 - 6 .  Tvleionu! Biroului 679.

ffPrelungirea convenfi, 
ei com erciale dintre Ro» 
mânia f i  Ungaria« Buda«
pesta. — Conveni unea comer
cială Drovzorie d ntre Roma* 
rJa  şi Ungarie, îucheiafâ la 10 
August 1930, — înhaţă in vi
goare ia 1 Septembrie a. c., 
a  fost prelungi ă până ia 31 
Mart e 1931. cu începere dela 
27 Dect mbr e 19-0, adică pe 
un nou teimen de trei luni.

Pftlungirea s*a făcut pe ba* 
za netelor schimbete intre gu® 
vernui ungar şi legeţ a Româ
niţi d n  Budapesta.

Bugetul a fost votat
Camera a votat proectul 

de buget general al Statului 
pe 1931.

Proectul a fost adoptat 
cu 115 voturi, contra 5.

Totodată au fost votate 
cu bile proectele de buget 
ale tuturor departamentelor 
şi regiilor autonome.

înainte de votarea buge
tului general al Statului 
d-l M ihai Popovici, minis
tru de finanţe a ţinut un 
luminos şi documentat ex
pozeu despre criza econo
mică şi financiară din străi
nătate, şi despre situaţia 
actuală economică a ţării.

Plecarea d-lui prim- 
ministru G. G Mironescik.

Duminecă cu Expresul Orient, 
a părăsit Capitala d-i G. G, Ml- 
ronescu, preşedintele consiliului 
şi ministru de externe, plecând 
spre Elveţia.

D-l Mironescu călătoreşte cit 
soţia d-sale.

Cu aceiaş tren au plecat la  
Si&ala d-nii Mihai Popovici, pre
şedintele de consiliu ad interint 
şl V. V. Tulea.

Interi netul Preşedinţiei consi
liului şi al ministerului de Ex
terne va fi (inul de d-l Mihai 
Popo ici, ministrul finanţelor.

•

Unele ziare au anunţai oă d- 
Mironescu preşedintele Consi 
ţiului de miniştri, pleacă in stră
inătate pentru tratative financiare 
şi intre altele pentru chestiunea 
obligaţiilor oraşului Bucureşti.

Suntem autorizaţi sâ de smin
tim aceste informaţiuni. D-i pre
şedinte ol ConsiiîUiUi nu va ne
gocia în străinătate nici o ches
tiune iinanciarâ. in ce priveşte 
aranjarea obligaţiunilor oraşului 
Bucureşti, chestiunea priveşte 
însăşi Municipalitatea acestui 
oraş.
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